
40,3%

Decydując się na leczenie...

40,5% nie oceniło pozytywnie
swojego zaangażowania w proces decyzyjny.

21,9% nie rozmawiało 
z lekarzem o tym, że 
nie zgadza się z jego 
zaleceniami

98,0% osób
chorych na raka płuca

zgłosiło, że nie było w dużym
stopniu zaangażowanych

w proces podejmowania decyzji
uważało, że ich opinia nie

była brana pod uwagę
uważało, że plan leczenia i opieki

nie był zgodny z preferencjami pacjenta

91,5% osób
chorych na raka płuca

Jednak

uważali, że ich opinie powinny być brane
pod uwagę w procesie podejmowania decyzji

Obstakels voor zinvolle participatie

50,7%

76,9%

44,1%

stosowało
się do zaleceń
lekarza

49,2%
Złożone 
informacje

37,6%
Słaba komunikacja
z zespołem opieki zdrowotnej

65,6%

podało ból jako główną 
obawę przypodejmowaniu 
decyzji o leczeniu

26,7%
nie zgadzało
się z zaleceniami 
lekarza

Wspólne podejmowanie decyzji

9.Raport LuCE na temat raka płuca

Wzmacnianie roli pacjenta – wiedza i podejmowanie 
decyzji wśród osób dotkniętych rakiem płuca w Europie

2024

Informowanie na temat raka płuca i wczesnej 
jego diagnozy oraz wspieranie wysiłków na 
rzecz zmniejszenia ryzyka zachorowalności.

Umożliwienie wspólnego 
podejmowania decyzji w 
celu poprawy jakości życia.

WEZWANIE DO DZIAŁANIA

METODOLOGIA
Odpowiedzi są oparte na samodzielnie wypełnionej ankiecie internetowej, (która była 
dostępna w okresie 24 maja - 7 lipca 2024 r.) z udziałem 2040 respondentów (1432 osób 
chorych na raka płuca i 608 opiekunów) z 34 krajów Europejskiego Regionu WHO. Pełny 
raport jest dostępny na stronie: www.lungcancereurope.eu
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Many Faces, One Voice


